

Netrpte neuralgií.

Užívejte konejlivého Musterolu.

Krátké a ostré bolesti prodláží vám hlavou, když se vám zdá, že se vám blava rozléla na dva kusy, natřete si trochu Musterolu na spánky a krk. On vyhládná zápal, utiší bolest, obvyklé přesně ulevu rychle.



"Pokrok Západu"

Entered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$2.50 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.

Předplatné ... \$2.50 na rok Do Kanady ... \$3.00 na rok Do Československé republiky ... \$3.00

Adresujte jednoduše: POKROK ZÁPADU Union Depot Postal Station, OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 21. dubna 1920.

Z OMAHY, NEB.

Dopis z Cech

Starý zdejší osadník pan Alois Svach, bydlící v Gibson, obdržel od svého švakra Antonína Švihálka, žijícího v obci Boží Počeháně v Brna na Moravě, dopis následujícího znění:

Drahý švákče a švaková! Po zdravujeme Vás všechny vespolek a těšíme se, že Vám opět můžeme psát. Světová válka nás mučila pět let a již jsme mysleli, že to ani nevydržíme, protože jsme zakoušeli mnoho hladu. Ani si nejmůžete představit, jak nám chutnala americká mouka, když jsme si ji mohli opatřit. Všecko se rozdělovalo a dostud rozděljuje na lístky; těch lístků jsme měli dost, ale málo věci jsme za ně dostali, protože zde už nic nebylo.

Mějte barvu v kách.

Mějte lepší vzhled—Používejte olivové tabletky.

Jestli máte bílou, šlutavou pleť — potažený jazyk — nechutí k jídlu — kyselou chuť v ústech — přemáhá vás bezvládnost — měli byste užít olivové tabletky.

Dr. Edwardes Olivové Tabletky (Dr. Edwards Olive Tablets), substitut kalmelu — připravovány byly Dr. Edwardesem po sedmáctiletém vyzkoušení.

Dr. Edwardes Olivové Tabletky jsou čistě rostlinové přípravky smíchané olivovým olejem. Poznává je jeho olivová barva.

Abyste měli čistou, světlou rozkřovanou pleť, bystrý zrak, žádné pupence, a abyste se cítili jak za mladých, dětských let, musíte nalézt příčinu.

Dr. Edwardes Olivové Tabletky přivádí vaši činnost jater a odstraní zácpu jako kalmel — a vzápětí tomu nastává zádných nebezpečných následků.

Pohnou žluči a zkrabí zácpu. Miliony malých krabiček se již prodá ročně za 10c a 25c. Vezměte si jednu nebo dvě tabletky každý večer a studujte potěšující následky.

republiky; bude to velkolepá slavnost a zve me Vás, abyste také přijeli. Velkou obří působí vůle de nouze o byty. V Brně bydlí lidé ve starých železničních vagoncích, a i v malých domech jsou obvykle dvě rodiny. Cena domků se zvýšila dvojnásobně. Píšte brzo, jak se Vám vede.

S pozdravem Anton a Josefa Švihálků.

Naše návštěvy

Pan Frank Loukota, známý krajan z Milligan, Nebr., zavítal do našeho závodu návštěvou v pátek, 16. dubna. Mezi jiným pan Loukota, dobrý příznivec "Pokroku", sdělil s námi, že do Omahy přijel ve čtvrtek a cestou doprovázela svého churavého otce, pana Fránel Loukota, bydlícího ve Wilber, Nebr., aby v našem městě pro něho vyhledal lékařské pomoci. Za tou příčinou o radu uchýlil se k vyhlášenému českému lékaři, dr. G. F. Šimánkově, jenž stav starého p. Loukota pečlivě prozkoumal a doporučil, aby se k dalšímu ošetření uchýlil do nemocnice sv. Josefa. Pan Loukota již 87 roků stárí a jest stížen žaludečním neduhem a mimo to nohy ho pobolívají.

BUDOUCNOST ČESKÝCH ZÁVODŮ V NAŠI NOVÉ VLASTI.

Sledujeme-li jen trochu dějiny českých emigrantů v Americe, tu sledujeme, že jsme z velké části sem přivezli notnou porci záští a nedůvěry sama v sebe. Obehdně činného národa emigrantů v Americe brzo nalezli většího uznání a lepšího přijetí a jejich národa kulturní vývoj byl brzo znám, kdežto my, Čechové, jsouce štváni odvěkými nepříteli jeden proti druhému přivezli jsme sebou tuto nedůvěru do svobodné Ameriky a, když se někdo vyskytl s obehodní schopností, tu hned závist a nedůvěra pracovaly proti úspěchu obehodníka, na místo jemu, jako krajanu, přispějí.

Vzálo to drahá léta, nežli jsme sami sebe poznali a postřehli, jak z nás jíní těži, byvá rozdvojení. To však se postupem času trochu oděnilo a zakládají se velko-obehody, ba i průmyslové závody — a s přesvědčením můžeme konstatovati, že byehom se byli dočetali větších úspěchů, nežli nedůvěry. Čeho je nám nyní zapotřebí, jest trochu sami v sebe důvěřovati a vkládati své úspory v české podniky a velko-obehody a zvláště, když lidí v popředí jsou hodnověrni a mají zkušenost v obehodě.

V Omaze máme grocerní velko-obehod Horáček-Schneider Co., který zdárně prospívá a naši krajané by měli bez odkladu zbývatí dílece rozehrati, čím větší kapital, tím větší úspěch pro podniky. Jak nám jeden z úředníků Horáček-Schneider Co. sdělil, nájdu se posud lidé, že nedůvěřují českému podniku a vždy kládou otázku, což jestli budou zlé časy, co se stane s mými penězi? A ti sami lidé jdou k jinonárodovcům, koupí dílec v mýně úspěšném podniku, bez vůbec jakých otázek a jsou spokojeni.

Co jest nám zapotřebí, jest — trochu společné práce v sousedství českého kapitálu a použití jej celková. Jak nám sdělilo, tu Horáček-Schneider Co. mají pár dílců na rucc, jež je možno posud dostati za původní cenu.

Osobní

Včera přijel do Omahy krajan p. John Svoboda z Clarkson, Nebr., aby si zde vyřídil různé obehodní záležitosti. Pan Svoboda jest hostem své matky.

Od pondělka tohoto týdne dle v našem městě p. Jerry Svoboda, majitel pomníkárského závodu v Cuba, Kapo.

Konečně zavítal do staroslavné Prahy

Pani Milostina Burešová, manželka p. Václava Bureše, spoluvydatelky "Deníku a Nedělního Pokroku", obdržela od svého bratra, p. Stanislava B. Letovského, zvaného Omazsara, jenž prodláží cestu do Prahy, dopis, v němž mu sděluje, že v Praze, kde se nyní zdržuje, se kterým již odjíždí.

Praha, Čechy, Dne 20. března 1920.

Drahá sestro —

Konečně jsem se dostal do Prahy, skutečně rozkošné nádherného města, po jehož spatření ani dost málo se nedívám, že se tak vzácnou pověstí po celém vzděláncem světě honosí! Ihnes právě jdu s prof. Václavem Jungem, jenž též v amerických českých kruzích byl před více již léty za svého pobytu ve Spoj. Státech chvalně známým, pro svého syna Stanislava. Pan Jung mně sdělil, že Stanislav mne tuzeběně očekává a jest velice neobčasným, aby se mohl odebrat k nám domů. Se srdečným pozdravem, zůstávám váš bratr a švagr, Stanislav B. Letovský.

ÚMRTI KRAJANKY.

Ve středu ve 4 hodiny odpoledne skonala po 10-denní nemoci ve svém obydlí v čís. 3603 již. 19. ul. krajanka paní Marie Panušková, manželka známého krajana p. Johna Panušky. Narodila se před 43 lety v Křenovicích v Čechách, a před 35 lety přijela do této země. Předčasněho úmrtí jejího želi zaroucovaný manžel p. John Panuška, deery pí. Marie Vařková, a slečny Anna, Elsie a Frances Panuškové, synové Jan, Václav a Edvard, matka paní Anna Vondrová v Omaze, sestra pí. Frances Kubská, bydlící v Loup City, Nebr., a bratr p. Frank Vondra v South Omaze. V zesnulé ztrácel horlivou členky ní řád Hvězda Nové Doby, J. C. D., a tábor Myrtha č. 922 Královských Družek. Pohřeb paní Panuškové konal se v sobotu ve dvě hodiny odpoledne z domu smutku na Český Národní hřbitov, a vypraven byl počí pohrobniického ústavu Koříškové Bratři. Pozbývalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Těl. Jed. Sokol povolila příspěvek České Obci Sokolské

Ve večerní schůzi Téleovně Jednoty Sokol Omaha byla čtena žádost Výkonného Výboru A. Q. S. v Chicagu o odhlasování zvláště dané v obnosu jednoho dollaru za členu ku příspěvní na potravinu pro Českou Obce Sokolskou ku přístřinu všesokolskému sludu. Předložená žádost byla jednomyšlně vyhověna a pokladník jednoty bytlo uloženo, aby ihned plný obnos Výkonnému Výboru zaslal, aby tak zahájena činnost v tomto směru byla posílenu. Mnozí z přítomných členů ihned svůj poplatek složili. Česká Obec Sokolská dožaduje se poprvé hmotné podpory od české Ameriky, a má zajisté k tomu závažné důvody, proto možno očekávati, že všechny sokolské sbory vyjdou této žádosti vstříc s největší ochotou a co nejrychlejší jí vyhoví, a že i česká veřejnost se přičiní, aby žádost tato byla co nejuspěšněji splněna.

Sňatek krajanky

V úterý, dne 14. dubna, vstoupil ve stav manželský pan Henry J. Wuerth z Thurston, Neb., se slečnou Helenkou B. Letovskou z Florucae, Nebr. Útad mládenec zastával p. Jiří B. Letovský, bratr nevěstin, a družičkou byla sleč. Helen Kolleová, snoubenka Jiřího. Oddávky mladého páru byly vykonány bez jakékoli okázalosti, a novomanželé se odebrali přímo po obřadech na nádraží, odkud je vlak unásel ku jejich novému domovu, poblíže Thurston, Neb., kde si mladí manželé postavili novou moderně zařízenou rezidenci a budou farmařit. Mladý pan Wuerth se před několika měsíci vrátil z námořní služby Strýce.

Pro trýzn svrbení.

Přikládejte antipruritické tekuté Zemo.

Stará léka, která zřídka pochvil v zasteřené hygieně trýzně a ulevuje podrážděnosti kůže a která čini kůži měkčou, čistou a zářavou. Každý lékař vám řekne Zemo, které obvykle přemáhá kožní nemoci. Kůže, svrab, pupence, vyrážka obzvláště před stáráním. Všeobecně obědné přestavení. Zemo jest bezpečná, antiseptická tekutina, která snadno se přikládá a polepšuje. Stoje 35 centů, extra velká lahve \$1.00. Nezapomejte, není naplněna ani laskavě a je spíše bezpečná pro absolutivně nebezpečnou kůži. The E. W. Ross Co., Cleveland, O.

Sama, v ní strávil delší čas. — Mladým novomanželům přeje mnoho štěstí a zdaru na společné pouti životem.

Úmrtí krajana

V neděli dopoledne zemřel v Lord Lister nemocnici krajan pan Karel Kudlač z č. 1412 již. 13. ul., podlehnou prudkému zánětu plíce. Pan Kudlač narodil se před 26 lety v Koroslopeč, okres Náměstí na Moravě, a v r. 1911 přijel do Ameriky. Za nový domov zvolil si Omahu, kde jako zručný strojník našel si zaměstnání u Omaha Structural Co. Zesnulý krajan zanechal po sobě žalem zdrcenou manželku, 3-letého synáčka, matku, sestru, říjící v Berlině v Německu, čtyři bratry, strýce p. Josefa Kudlače v Benson, a řadu dalších příbuzných. Pohřeb pana K. Kudlače konal se v úterý dopoledne z chrámu sv. Václava na hřbitov Panny v So. Omaze, a vypraven byl pohrobniickým ústavem p. Franka Jandy. Pozbývalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Čestí hudebníci členy symfonického orchestru

V neděli byli jsme mile potěšeni, když seznámili jsme se s pěti krajanými, kteří jsou vynikajícími členy symfonického orchestru v Minneapolis, jenž koná uměleckou cestu po západě. Orchester tvoří 50 hudebníků pod řízením p. Oberhofera; v pátek pořádal koncert v omazském auditoriu, a setkal se s pronikavým úspěchem. V sobotu učinilo umělecké toto těleso zájezd do Grand Island, a neděli strávili hudebníci v Omaze.

Z Čechů působí v orchestru následující pánové: Fr. Wagner, Stěpan Maň, Jaroslav Bauer, Václav Grubner a Frank Kuehnyka, s nimiž sešli jsme se v hotelu Praha. Když vrátil se orchester do našeho města k jednodennímu odpočinku, vyšli si jmenovaní krajané na prohlídku metropole západu s určitým plánem, aby totiž nalezli nějaké Čechy, ale žádná — aby objevili pořádnou českou kuchyni, neboť přes to, že se jim cestování velice zamlouvá i libí, postrádají většinou čas osvědčených výrobků českých kuchařek. V ohledu tom se jim povedlo jak náleži. Hosté nalezli za krátko hotel Praha, přivezli s sebou ještě několik kolegů jinonárodovců, a poněvadž počasi v neděli nelákalo k potulece po ulicích, "utábořili" se v "Praze" na celý den. Ze toho nelitovali, o tom svědčí vlastní jejich doznání, že spořádaní důkladnou "váрку" českých knedlíků s přislušenstvím, což uvedlo je do znamenité nálady.

Poznali jsme ve jmenovaných páních upřímné našince, kteří tvoří mezi ostatními společníky do jisté míry uzavřenou společnost; tráví pospolu volné chvíle a upřímně se po česku baví. V zimním období bývá orchester známě sesílen, a tu také působí v něm více Čechů. — Večer rozloučili se milí hosté s českou četví a odebrali se na nádraží, kde měli ku spánku vyhrazený Pullmanův vůz. Dnes ráno odejel orchester do Clarinda, Ia.

Zadá zrušení rozvodu Mary Pickfordové

Minden, Nev., 18. dubna. — Leonard B. Fowler, státní návladní Nevady, zažádal "v zájmu státu Nevady", jak praví žaloba, o zrušení rozvodního výnosu, povoleného Gladys E. Mooreové, známé jako Mary Pickfordové, kinoherceky, od Owen E. Moorea. Žaloba praví, že došlo k jistým nepravidelostem a úskokům, na nichž podíleli se Moore, Mary Pickfordová a Douglas Fairbanks, který oženil se s rozvedenou paní krátee po povolení rozvodu. Jedná se o zřejmé porušení rozvodního zákona.

Advertisement for FARMÁRSKÝ POZEMEK ZA \$15 AŽ \$30 AKR (Farm land for sale), including an image of a farm scene and contact information for W. V. BENNETT, Room 200 Bee Bldg., Omaha.

Boševci shromáždí vojska v Podolí

Varšava, 19. dubna. — Důležitě soustředění boševického vojska v Zemřínka je oznamováno zprávou, vydanou generálním štábem, který praví, že soustředění toto odhaleno bylo polskými vzduchoplavci. Zpráva pak oznamuje dále: "Prudké fytoky nepřítel, podporované dělostřelctvem, jsou v proudu. Naše odily porazily Padesátý sedmý boševický pluk na Feee Slaveena a zmocnily se velké kořisti."

Dohoda spojenců o uplatnění smlouvy

Paříž, 17. dubna. — Spojenci došli k dohodě ohledně provedení smlouvy versaillské a tím odstraněna byla jedna z příčin roztráky mezi Francií a Anglií. Žádné podrobnosti o této dohodě vydány nebyly, ale vyznívá se, že spočívá na přesném provedení mírové smlouvy.

Československý kabinet resignoval

Londýn, 17. dubna. — Československý kabinet resignoval, dle sdělení vídeňské depeše, právě sem došlo.

Advertisement for Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK), featuring an image of a woman and child, and a list of agents and distributors across various states.

Advertisement for RYCHLÁ ÚLEVA (PAIN-EXPELLER-u), featuring an image of a person and contact information for F. AD. RICHTER & CO., 420-530 Broadway, New York.